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Την αίσθηση του ονείρου, του έρωτα 
και της ανάμνησης παρουσιάζει ο Π. 
Μπετσάκος μέσα από ένα διήγημα και 
μια φροντισμένη ποιητική συλλογή, 
στο βιβλίο του  «Παραλογία και Το 
χρώμα των ονείρων». 

Η Παραλογία είναι μία χώρα άγνωστη 
στον περισσότερο κόσμο, αποκομμένη 
από την πραγματικότητα αλλά με 
υψηλό πνευματικό επίπεδο, όπου 
επικρατεί η ποίηση και το όνειρο. Σε 
αυτή την χώρα άρχοντας είναι ο 
Μεγάλος Ποιητής. Γι’ αυτόν τον 
άγνωστο τόπο, ζητείται από έναν 
δημοσιογράφο να συντάξει ένα άρθρο 
και γι’ αυτό τον επισκέπτεται και στο 
ημερολόγιό του  περιγράφει την 
διαμονή του εκεί. Κατά τη διάρκεια της 
διαμονής του ο Μεγάλος Ποιητής 
πεθαίνει και ο δημοσιογράφος δέχεται 
παράλογες κατηγορίες, τις οποίες θα 
καταφέρει να ξεπεράσει 
απαγγέλλοντας ποιήματα και 
κατακτώντας τελικά  τον ρόλο του 
Μεγάλου Ποιητή.  

Ο συγγραφέας χρησιμοποιεί 
κατανοητή και αρκετά εκφραστική 
γλώσσα και έτσι το ύφος του βιβλίου 
γίνεται λιτό αλλά και προσεγμένο. Ένα 
πολύ ενδιαφέρον στοιχείο που 
χρησιμοποιείται, είναι το γεγονός ότι 

μέσα στο διήγημα καταφέρνει να  
μπλέξει κάποια μικρά ποιήματα, 
καθώς στη συνέχεια παρουσιάζει και 
μία ποιητική συλλογή, η οποία με το 
δικό της τρόπο συνδέεται πολύ 
εύστοχα με την έξυπνη και 
δημιουργική πλοκή του διηγήματος. Η 
ατμόσφαιρα που δημιουργείται από 
αυτό το βιβλίο είναι πολύ ευχάριστη 
και ονειρική, αφού σε ταξιδεύει σε 
αυτόν τον φανταστικό τόπο και η 
ποικιλία των ποιημάτων σε 
συνεπαίρνει. 

Φανερές είναι κάποιες αναφορές στο 
μεγαλείο της Ελλάδας μέσα στην 
ιστορία, καταφέρνοντας έτσι να 
παρουσιάσει την αξία του ελληνικού 
πνεύματος. Επηρεάζεται φανερά από 
τον κλάδο της φυσικής και των 
μαθηματικών, δείχνοντας με αυτόν τον 
τρόπο την αγάπη του και για της 
επιστήμες. 

Ο ταλαντούχος Παναγιώτης Γ. 
Μπετσάκος παρά το επάγγελμά του, το 
οποίο είναι πάνω στις φυσικές 
επιστήμες, έχει καταφέρει να 
δημιουργήσει μια μικρή και ευχάριστη 
συντροφιά. Πρόκειται για ένα πολύ 
αξιόλογο και ενδιαφέρον βιβλίο, που 
απευθύνεται σε όλους και  το οποίο 
συστήνω ανεπιφύλακτα.  

  


